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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 7103/01-09-2022 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Η μεταφορά μαθητών υλοποιείται από τις Περιφέρειες με βάση το ισχύον θεσμικό πλαίσιο της 

αρ. 50025/26-09-2018(ΦΕΚ4217Β΄) Κοινής Υπουργικής Απόφασης(ΚΥΑ) «Μεταφορά μαθητών 
δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες» όπως έχει τροποποιηθεί με την αρ.53173/11-08-2022 
(ΦΕΚ4294/Β΄) Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ), «Τροποποίηση της υπ’ αρ. 50025/2018 κοινής 
απόφασης των Υπουργών Οικονομικών, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Εσωτερικών, Υποδομών και 
Μεταφορών «Μεταφορά μαθητών δημόσιων σχολείων από τις Περιφέρειες» (Β΄4217»).

Με την τελευταία τροποποίηση της ΚΥΑ άλλαξαν, μεταξύ άλλων, οι χιλιομετρικοί περιορισμοί της 
περ. Α της παρ. 1 αναφορικά με την ελάχιστη απόσταση της κατοικίας του μαθητή από τη σχολική 
μονάδα, πάνω από την οποία ο μαθητής δικαιούται δωρεάν μεταφορά με ειδικά μαθητικά δελτία, ως 
εξής: «ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ Α. Για μεταφορά μαθητών με ειδικά μαθητικά δελτία (ΕΜΔ) και ίδια μέσα των 
Περιφερειών και των Δήμων: α. 1.200 μέτρα για μαθητές Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, β. 2.500 
μέτρα για μαθητές Γυμνασίων, Λυκείων και ΕΠΑΛ».

Οι μαθητές της Α΄ τάξης των ΕΠΑΛ δικαιούνται μεταφοράς για το πλησιέστερο στον τόπο 
κατοικίας τους ΕΠΑΛ, ενώ οι μαθητές της Β΄ και της Γ΄ τάξης των ΕΠΑΛ δικαιούνται μεταφοράς τους 
για το πλησιέστερο στον τόπο κατοικίας τους ΕΠΑΛ που διαθέτει τον τομέα ή την ειδικότητα της 
επιλογής τους. 

Οι Περιφέρειες, για την εκπλήρωση της αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, 
στις οποίες συμπεριλαμβάνεται η μεταφορά μαθητών, χρηματοδοτούνται ετησίως από τους 
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό που ψηφίζεται στη Βουλή των Ελλήνων. Ειδικότερα, από τους Κ.Α.Π. έτους 2022 
έχει προγραμματιστεί να κατανεμηθεί στις Περιφέρειες της χώρας συνολικό ποσό ύψους 
174.000.000,00€, για την κάλυψη δαπάνης μεταφοράς μαθητών εκ των οποίων, ποσό ύψους 
13.700.000,00€, στην Περιφέρεια Θεσσαλίας.

Τέλος, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παράγραφο 9β του άρθρου 391 του ν.4957/21-07-
2022: «4. Εάν η μεταφορά των μαθητών της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
δημοσίων σχολείων δεν είναι εφικτή με δημόσια συγκοινωνία ή με ίδια μέσα των Περιφερειών και των 
Δήμων, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, επιτρέπεται κατ’ εξαίρεση και έπειτα από σύμφωνη 
γνώμη επιτροπής, στην οποία μετέχει από ένας εκπρόσωπος της οικείας περιφερειακής ενότητας, 
της πρωτοβάθμιας αυτοδιοίκησης και του οικείου οργανισμού δημόσιας συγκοινωνίας υπό την 
προεδρία του Περιφερειάρχη ή του αρμόδιου κατά περίπτωση Αντιπεριφερειάρχη, η αυξομείωση των 
χιλιομετρικών αποστάσεων που τίθεται στην υπ’ αρ. 50025/2018 κοινή υπουργική απόφαση (Β’ 
4217), υπό την προϋπόθεση ότι το συνολικό κόστος της μεταφοράς μαθητών σε ολόκληρη αθροιστικά 
την Περιφέρεια δεν υπερβαίνει το αντίστοιχο της προηγούμενης σχολικής χρονιάς. Με απόφαση του 
περιφερειακού συμβουλίου για τη μεταφορά των πιο πάνω μαθητών είναι δυνατή η επιπλέον 
χρηματοδότηση από ίδιους πόρους της Περιφέρειας.».

Επισημαίνουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών παρακολουθεί τις συνθήκες που 
διαμορφώνονται αναφορικά με τα ζητήματα της μεταφοράς των μαθητών και εξετάζει τα 
σχετικά αιτήματα στο πλαισιο των δημοσιονομικών δυνατοτήτων.
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